

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печорского уездного и Печорского Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:	
На 1 мес.	15 р.
„ 3 „	40 „
„ 6 „	80 „
Адрес редакции:	
с. Устьицельма, Средняя улица д. № 46.	

№ 7 (27). Воскресенье, 30-го Января 1921 г.

ДЕНЬ КРАСНОЙ КАЗАРМЫ

Наши враги приостановили военные действия. Война утихла. Настал момент, когда мы все внимание можем обратить на борьбу на внутреннем фронте - с разрухой, и направить все силы на хозяйственное строительство. К этому долгожданному моменту нас привела наша героическая Красная Армия. Она, не смотря на голод, холод и пр. лишения, боролась со всемирной буржуазией и, наконец, преклонила всех перед собой, заставив признать и считаться с Советской властью.

Великие подвиги доблестной Красной Армии мы не забываем. Цен. Ком. Рос. Ком. Парт. (больш.) постановил по всей Советской Республике провести «День Красной Казармы». Правда, в центральных местностях этот день устраивался уже в декабре и начале января, но до Печорского уезда дошел поздно. Здесь «день Красной Казармы» будет проводиться 31 января. Задачи дня таковы: 1) Осмотреть и улучшить помещения, 2) Расследовать санитарные условия, 3) Улучшить питание и обмундирование, 4) Устроить лекции, спектакли, митинги и др. культурно - просветительные увеселения. Задача всех честных граждан помочь всем, чем только он может, красному воину, чтобы он почувствовал благодарность за свои великие подвиги.

Чой.

ВЕСТИ.

Разрыв Польско Литовских переговоров.

Из-за несогласия по территориальным вопросам прерваны переговоры с Польшей.

Бунт среди Врангелевцев.

Казачья войска Врангеля разоружили своих офицеров.

— Новый Французский министр заявил, что будет торговать с Сов. Россией без возобновления политических сношений.

— Пилсудский принял прошение об отставке вице-председателя польского совета министров.

— Финская делегация, бывшая в Москве, заявила, что в России полный порядок.

Товары из-за границы

15 января в Мурманск прибыл норвежский пароход «Прокеимус» с грузом угля в количестве 28 тыс. тонн и 25 тыс. пудов электрических и автомобильных принадлежностей, закупленных у норвежских, французских и английских фирм.

— В Екатеринодарской губ. заготовлено 30 миллионов пудов хлеба.

— Ярцевская мануфактура к 1 января выполнила $3\frac{1}{2}$ миллиона аршин ткани — развертка выполнена на 75 процентов.

ПО УЕЗДУ.

В Тельвисочном, на заводе № 51, 22 января (памяти 9 января 1905 года) был устроен субботник. Присутствовало взрослых 75 человек. Из них членов партии 35, безпартийных 40, кроме того — 10 человек детей. В продолжении 3 часов напилили дров 16 сажень, подвезено около 25 бревен.

О законопроекте.

(Продолжение).

Б. Участие крестьян.

При условиях Советского строя (поскольку это строй трудящихся) всякое мероприятие, начинание по чин успешно и быстро проводится в жизнь только при самом активном участии самих трудящихся. В особенности в таком грандиозном деле должна быть самодеятельность и инициатива самих крестьян. Для этой

цели выбираются сельскими обществами (под председательством сельсовета) крестьянские комитеты по улучшению с.-х. производства. Работу комитетов по улучшению с.-х. производства и посевкомов мы принимаем приблизительно в следующем порядке. Выясняется, в первую очередь, площадь посевов и условия с.-хоз., для того, чтобы легче применить ту или иную обработку полей усовершенствованными способами. Затем наличие, живого и мертвого инвентаря, машин, семян, материала, запасов удобрительных веществ, агрономического инвентаря и т. д., а затем и своевременная забота обо всем этом — как необходимое условие. Безусловно, крестьянским комитетам по улучшению с.-х. производства в этом отношении придется проделать громадную работу. На их обязанности не только указать где, как, когда и какими семенами засеять поля, следить и проводить в жизнь, но еще задача более ответственная. Им необходимо развить самую широкую трудовую взаимопомощь, чтобы не останавливалась работа маломощных, безлошадных, не имеющих рабочих рук крестьян, семей красноармейцев. Здесь масса не только будет участвовать, но и строить сельское хозяйство.

(Продолжение следует).

Письмо делегата.

Граждане Печорского уезда!

Время нам понять разницу между нашими врагами и друзьями, т. е. между Миллеровской властью и Советской. У нас здесь не было крупных помещиков, кроме кулачков, а большинство трудящихся крестьяне.

Нам нужны земля и воля, а это дала только власть рабочих и крестьян. Но много у нее врагов. Часто встречаются личности с широкими полномочиями, которые хотят загрязнить ее грубыми выходками, но Вы на них внимания не обращайте.

Теперь мы обратились на 2-ой Уездный Съезд Советов для того, чтобы обсудить наше положение и нужды. Мы прослушали отчеты всех наших избранников. Мы узнали о работе их, о том, как часто, мы сами, по своей неосознанности, не шли на встречу и этим тормозили дело. Дальше так делать нельзя. Надо осознать положение, проводить все мероприятия Сов. Власти и во всем помогать, вновь избранному Уездисполкому. Только тогда мы наладим наше хозяйство и Печорский уезд выравняется с центральными уездами. Правда, еще будут ошибки по нашей неподготовленности. Но мы должны поправлять друг друга, а не кри-

чать голосовно, что тут неправильно, да там не ладно.

Долой несознательность и тьму!

Да здравствует свет и сознательное отношение к правому делу революции!

Долой шептунов, ложь и клевету!

Да здравствует дружный труд!

Делегат Семьяшкин.

ЖИЗНЬ

Красной Молодежи.

Всем волячейкам Р. К. С. М. и РКП. и волисполкомам Печ. у.

Дорогие товарищи!

Октябрьская революция дала свободу рабочим и крестьянам России, а вместе с ними и молодежи, которая, поняв свои задачи организовалась в Российский Коммунистический Союз Молодежи.

В Печоре еще не так давно возникли организации РКСМ, и уже начинают работать, но дело подвигается слабо, вследствие того, что нет помощи со стороны волячек РКП. (большев.) и волисполкомов. Здесь на организации РКСМ. смотрят как на детскую забаву и не только не сознательное население, но, к сожалению, и партийные организации и волисполкомы. Все должны понять, что организация молодежи — путеводная звезда молодежи, указывающая путь к коммунизму, которая вырабатывает строителей новой, светлой жизни.

Чтобы в будущем наладить контактную работу ячеек Союза Молодежи с партийными организациями и волисполкомами, Уездбюро РКСМ. решило, совместно с Укомпартии и Уездисполкомом, разъяснить настоящим циркуляром об их взаимоотношениях. Для этого предлагается: 1) ввести представительство от ячеек молодежи на заседания волисполкомов, волсезиов и партийных ячеек с правом совещательного голоса, а при разборе вопросов, касающихся ячеек Союза Молодежи, с правом решающего; 2) помогать ячейкам молодежи, как материально (отвод помещений), так и морально; 3) всем членам РКП. (больш). до 23 лет записаться и работать в организации молодежи; 4) в случае возникновения конфликтов между волячейками РКСМ., волисполкомами и партий-

ными организациями передавать в Уездбюро, для совместного обсуждения Укомпартии и Уездисполкомом.

Итак, сообщая все вышеизложенное, Уездбюро РКСМ. Укомпартии и Уездисполком надеются, что это циркулярное письмо поможет наладить тесную связь и оживить работу.

С товарищеским приветом замсекретаря Уездбюро Н. Федоров.

Вридсекретарь Укомпартии Потапова.

Зампредуездисполкома Терентьев.

Молодежь — на субботники!

«Все на субботники», — лозунг настоящего дня, который и должен быть проведен в жизнь

Субботники имеют огромное значение, как в деле поднятия производительности страны, так и в деле развития коллективного труда. Они существуют уже около двух лет и проводятся не только в городах, но и в захолустных местностях Республики

У нас в Печорском уезде (отдаленном и глухом), субботники устраиваются редко, ибо широкие массы трудящихся еще не осознали великого значения субботников, правда в некоторых местах уезда, уже проводятся, но этого не достаточно.

Молодежь идущая на смену старшим товарищам должна сыграть в этом деле не маловажную роль. Если при царе молодежь работала на заводах и фабриках под гнетом богачей, разрушая свое здоровье, то теперь — при свободной жизни молодежь должна быть первой на субботниках и примерной.

И так товарищи — молодежь будем чаще устраивать субботники, будем кренче бить разруху и строить новую и счастливую жизнь!

Вся молодежь на субботники.

Да здравствует свободный коллективный труд!

Н. Федоров.

КУЙ ЖЕЛЕЗО

ПОКА ГОРЯЧО.

От мрака к свету.

Прошло немного лет с тех пор,
Когда царил повсюду мрак,
Когда шли в школу только дети бар,
А пролетарские — в кабаки.

Прошли года
И мрак сменился светом,
И луч свободы засверкал,
Как солнца луч сверкает летом!

Проснулись дети пролетарские
И как один все поднялись;
Для превращения себя
В союз один слились!

Они работают и учатся
В своем союзе молодом,
На смену стать готовятся
Уставшим в деле трудовом!

И когда они возмутятся
Продолжать отцов великие дела,
Тогда народы все сольются
Под красным знаменем труда!

В. Носов.

Откликаются.

Еще недавно Устьцилемская ячейка Молодежи запретила членам ходить на посидки и спрашивала у ячеек «кто следующий?» — отзовется в газете, а он тут как тут: Гамская ячейка молодежи единогласно постановила не ходить на посидки, а замечных в этом деле передавать в товарищеский суд.

Кто следующий?

Нам таких не надо.

Член РКСМ. Устьцилемской организации Кириян Чупров за непосещение общих собраний и до призывной подготовки, несмотря на неоднократное предупреждение комитета ячейки и советы товарищей по постановлению товарищеского суда — исключается из союза молодежи.

В рядах союза молодежи нет места бумажным членам!

Ей! товарищи, нет ли еще такого элемента, поищите!

М. А — бов.

От Редакции Следующий номер газеты «Красная Печора» выйдет в Воскресенье, 6 Февраля.